

“搬出去的住户又搬回来了”

——江津老旧小区改造见闻

记者 刘星欣 吕晓

昨日，临近傍晚，春风吹拂着阳台上的绿植，伴着家里两只小鸟叽叽喳喳的叫声，几江街道桥南社区果研所家属院樊开玉的家人开始为晚餐做准备。88岁的樊开玉坐在阳台上，望着外面的休息亭。

“以前，休息亭只有4根柱子，没有遮阳挡雨的地方，小区的路也

坑坑洼洼，赶上天气不好，我都不愿意出门。”樊开玉告诉记者。

现在，休息亭成了她常去的地方。“我住二楼，院里都是相处多年的老同事、老邻居，他们在外面招呼我一声，我就去跟他们坐在亭里聊天。”她说。

果研所家属院的房屋始建于20世纪90年代。随着时间推移，建筑逐渐老化，墙砖脱落、外墙渗水、

公共区域乱堆乱放、小区路面开裂等问题层出不穷。居住条件越来越差，住户们纷纷搬离了小区，一共84户的家属院曾搬得只剩下约一半的住户。

面对民生期盼，几江街道以改善人居环境、提升城市品质为目标，积极推进老旧小区改造工作。

2020年10月，果研所家属院启动改造。改哪里，居民说了算；怎么改，居民拿主意。在改造过程中，几江街道充分开展线上线下民意调研，倾听居民需求，发动群众力量，共同推进改造。

“为了方便统一改造墙体外立面，住户们自费将推拉窗全部换为滑动窗。同时，为了加装电梯，大家多方沟通协调，特别是与搬离的住户进行大量沟通之后，最终达成一致意见。”桥南社区工作人员介绍，电梯加装工程与老旧小区改造工程一同完工。

细处见温暖。根据居民的诉求，几江街道在果研所家属院改造时除了实施道路重修、外墙排危刷漆、安装门禁设施、新建休息亭等工程外，还改造提升景观小广场、增加健身设施、安装适老化设施等。果研所家属院不仅改造外露的

“面子”，更做好了惠民的“里子”。

改造期间，对小区的排水管网、井盖、楼梯过道、雨污分流设施等进行了改造提升，解决了小区水、电、管、网等内部设施老化问题，解决了居民急难愁盼。

尤其值得一提的是，家属院旁曾有一块2000平方米的闲置地，长满杂草，曾是部分居民倾倒生活垃圾和建筑垃圾的地方，一到夏天蚊蝇滋生。在此次改造中，闲置地被改造成为能提供51个车位的便民停车场，既方便业主停车，还对外开放，收取的停车费用成为小区管理的经费来源。

改造效果好不好，居民用“脚”来投票。

果研所家属院住户周太平介绍，2018年，他们带着年老的父母搬到了外地居住。2021年改造完成后，看到小区焕然一新，老两口又搬了回来。“以前没电梯，环境也不好，不放心两个老人在家，现在就没那么不放心的了。”周太平笑着说。

“小区更新改造后，很多住户都把自己家重新装修了一遍，也有二三十户住户搬了回来，这无疑是对老旧小区改造项目最好的反馈。”几江街道桥南社区有关负责人说。



用闲置地改造成的便民停车场 记者 吕晓 摄

我区开展综合行政执法服务团满意度测评 促进执法效能提升

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 郭渝佳 王艺颖）日前，区司法局积极探索镇街综合行政执法改革新路径，组织各镇街对区级部门综合行政执法服务团开展满意度测评，构建“测评—反馈—整改—提升”的闭环管理机制，全面提升镇街综合行政执法能力与执法效能。

此次满意度测评围绕“培训指导”“协同协作”“整体评价”三大核心版块展开，将镇街对服务团工作的评价进行量化，精准找出执法服务中的薄弱环节和突出问题。以测评结果为导向，倒逼服务团针对性地提升服务质量，切实解决镇街执法难题。

为确保执法指导服务更加精准高效，区司法局采取了一系列有力举措。搭建“总分”结构，镇街综合行政执法服务团由总团和分团组成，总团统筹全局，协调解决问题；分团由区级部门组成，提供精准化指导服务，整合资源提升执法实效。加强业务指导，各分团制定年度培训计划，开展“菜单式”精准培训和“沉浸式”执法带训，提升实战能力；实行首问负责制，提供“一对一”解答，确保问题及时解决；强化监督考核，将满意度测评结果纳入考核评价，确保执法效能有效提升。

通过满意度测评管理机制的深入实施和一系列举措的协同推进，全区镇街综合行政执法服务团在提升执法效能、优化基层治理方面取得了显著成效。下一步，我区将持续深化满意度测评机制，进一步优化执法服务体系，为全区综合行政执法改革的深入推进和基层治理现代化提供坚实保障。

油溪镇6位现役军人立新功 军属共享“戎”耀时刻

本报讯（通讯员 陈科 魏来）一人立功，全家光荣。一份份承载着荣耀与喜悦的喜报，于今年初从部队陆续寄到了油溪镇。2月20日，区退役军人事务局联合油溪镇通过喜报进家门和集中送达的形式，为6名荣立三等功的现役军人家属送上这份沉甸甸的荣誉。

据了解，2024年度，油溪镇第二批荣立三等功的6位军人分别是田林、甘雨露、何贵友、程欣、匡桶帆、赵荣。他们用青春和热血，在军营中书写着壮丽的篇章，用坚定的信念、卓越的军事素养和无私的奉献精神，屡立战功，为国争光。这份荣耀，不仅是他们个人的无上荣光，更是他们家庭的骄傲，也是油溪镇家乡人民的自豪。

此次送报行动，不仅是对军人功绩的肯定，更是油溪镇对拥军优属传统的生动诠释。当喜报送到军属手中时，他们共享“戎”耀时刻，脸上洋溢的笑容，眼中闪烁的泪光。军属们也切实感受到了来自社会的尊崇与关爱，这份温暖与尊重，进一步增强了军人军属的荣誉感和自豪感。

重庆大学附属江津医院启动“就诊体验官”活动 优化患者就医体验

本报讯（通讯员 肖力源）日前，重庆大学附属江津医院启动“就医体验官”活动。首批报名参加活动的30人前往该院内分泌代谢科，体验中医特色理疗，提建议、找不足，为提升患者就医体验出谋划策。

据了解，为推进医院工会工作与医疗业务工作深度融合，该院工会今年将持续开展“就医体验官”系列活动，旨在通过院内招募“就医体验官”，深入体验医疗服务流程，及时收集反馈意见，促进医院服务质量持续改进，提升患者满意度。

首场“就医体验官”活动由该院内分泌代谢科承办，活动为“就医体验官”们提供耳穴三联（耳部刮痧+耳部放血+耳穴压豆）、“中药泡脚+火熨术+头疗”“中药眼部熏蒸+耳穴压豆+艾灸”等特色中医理疗项目，针对他们的亚健康问题，提供个性化调理方案。下一步，内分泌代谢科将梳理“就医体验官”们提出的意见建议，持续优化患者就医感受，提升医疗服务质量。

津医面对面

教育最前沿

江津综保区第二小学进度刷新

预计今年秋季“上线”1890个学位

本报讯（记者 刘星欣 通讯员 龙小凤）新学期已到，2月19日，位于重庆枢纽港产业园（江津片区）园区大道99号的珞璜江津中学校门口又热闹起来。而在园区的另一边，一座正在刷新进度的新校园也悄然牵动着家长的心——江津综保区第二小学（暂命名），以“冲刺速度”从蓝图迈向现实，践行为1890多个家庭送去“家门口好学校”的承诺。

昨日，记者走进项目现场，建筑工地的敲击声与早春的鸟鸣交织成独特的“建设交响曲”。系好安全绳的工人在脚手架间穿梭，塔吊机正将拆模的钢架送上地面的运输车……江津综保区第二小学施工现场一派繁忙景象。

江津综保区第二小学是江津综保区片区开发建设中小学项目的小学部分。学校地块总用地面积4.7万平方米，总投资约1.8亿元，包括教学楼、图书馆、综合楼以及风雨操场、食堂、地下车库等配套设施。学校办学规模为42个教学班，预计可新增学位1890个。

“目前，项目1#楼主体结构、二次结构施工完成、外墙抹灰完成；3#楼、5#楼、6#楼主体结构全部完成，4#楼主体结构封顶完成，其他部分施工正在紧锣密鼓地推进，预计今年秋季建成投用。”该项目相关负责人介绍。

“希望这所学校不仅能缓解学位



江津综保区第二小学项目建设现场 记者 刘星欣 摄

紧张的问题，更成为孩子们成长的乐园。”园区相关负责人表示，学校建设完成后，将为学生提供优质的学习和生活环境，同时进一步扩大区域优质资源供给，缓解周边区域入学压力，提升园区教育教学质量水平。

江津综保区第二小学的加快建设正是重庆枢纽港产业园（江津片区）完善教育配套、满足辖区群众对优质教育资源需求的一个生动注脚。在这里，还有三色幼儿园、马宗幼儿园等学前教育配套资源；珞璜小学、珞璜实验小学、江津综保区小

学等优质小学；珞璜江津中学、重庆市江南职业学校等不同阶段的学校供园区群众选择。其中，学前教育有学位3500多个，小学学位7300多个，不断满足园区日益增长的教育配套资源需求，让孩子们上好学的美好愿望正成为现实。

春暖护学季 平安“警”相随



民警守护学生上学 区公安局供图

记者 江波 通讯员 谭文欣

伴随着春天的脚步，全区中小学、幼儿园迎来了2025年春季学期。连日来，区公安局以“平安校园”建设为抓手，用责任与担当为全区师生筑起一道坚实的安全屏障，让“警察蓝”成为开学季的温

暖底色。

提前谋划 织密校园“安全网”

2025年春季学期开学前夕，区公安局联合教育、卫生健康、市场监管等部门组成联合检查组，对全区中小学、幼儿园开展全覆盖、无

死角的安全隐患排查。联合检查组重点围绕校园周边治安环境、消防设施、交通安全、食品安全等方面，逐一排查整改隐患，全力确保校园内外安全稳定。

开学护航 严谨细致排隐患

开学当天，区公安局进一步加大校园安全检查和隐患排查力度。在田家炳中学校，民警仔细查看监控是否正常，并指导最小应急单元开展反恐防暴演练；在德感街道杨林社区石稻幼儿园，德感派出所民警认真查看防暴设施，检查保安人员是否熟练使用；龙华派出所与学区办联合开展校园安全大检查，民警仔细检查设备设施效期等情况。

“护学岗”上线 守护平安上学路

开学以来，每天上下学高峰期，在全区各中小学、幼儿园门口都能看到民警忙碌的身影。他们早早来到“护学岗”，疏导交通、维

持秩序，为师生保驾护航。在车流密集路段，区公安局交巡警支队的民警手持指挥棒，引导车辆有序通行，护送学生安全过马路；在校园门口，民警与学校保安协同配合，确保学生快速、有序入校。一抹抹“警察蓝”在校门口格外醒目，成为一道醒目的风景线。

安全教育 上好“开学第一课”

“同学们，如果有人告诉你可以免费得到稀有的游戏皮肤，但是需要你扫描二维码，你会怎么做？”2月17日，在西城小学，几江派出所民警在“开学第一课”上普及反诈知识，同学们踊跃回答，气氛热烈。四面山学校的师生们在开学时收到了四面山派出所民警的安全“礼物”——反诈提示书。上面列举了常见骗局及反诈要点，助力师生护好“钱袋子”。

此外，在全区各中小学、幼儿园，民警们结合真实案例，用通俗易懂的语言向学生们讲解了交通安全、防诈骗、防欺凌、防溺水等知识，并通过互动问答、情景模拟等形式，帮助学生们提高安全意识和自我保护能力，助力平安校园建设。

用好“边角地”托起“民生梦”

□ 金音

连日来，在龙华镇龙门社区新落成的微型体育公园里，居民们三三两两结伴而来，有的在篮球场上挥洒汗水，有的在乒乓球台前一较高下，有的则借助健身器材舒展筋骨，个个脸上洋溢着幸福的笑容。过去，这里是一片杂草丛生、怪石嶙峋的小山坡，该镇用好这块“边角地”，将其打造成占地面积约1500平方米的微型体育公园。如今，这块“边角地”华丽蜕变成“微公园”，不仅为场镇增添了一抹亮丽的风景线，更成为社区居民们运动健身、休闲娱乐的好去处。

在城镇建设发展中，边角地往往被忽视。如今，这些被遗忘的角落正悄然变身成为“微公园”。“微公园”虽小，却承载着居民对美好生活的向往。它为忙碌的人们提供了片刻的休憩之地，让孩子们有了嬉戏的空间，也让老年人有了散步聊天的好去处。

从边角地到“微公园”，改变的不仅仅是空间的利用，更是城市发展理念的转变。它让我们看到了城市管理者以人为本、以民为本的初心，也让我们对城市的未来充满了期待。希望这样的“微公园”能越来越多，让城市的每一个角落都充满生机与活力，让居民的生活更加幸福美好。

津点时评

遗失启事

●兹有向永先遗失残疾证，号码是:51022519631112464852，声明作废。
●兹有徐荣超遗失重庆市江津区万达广场房地产开发有限公司出具的收款收据，票号:000829，金额:12804元，声明作废。